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19. јануар 2021.

Академик Иван Гутман – најбољe рангирани српски научник
на светској листи

На светској листи научника за 2019. годину, по оцени Станфорд универзитета, налазе се три 
научника са Универзитета у Крагујевцу: академик Иван Гутман, проф. др Милорад Бојић, 
дописни члан САНУ и проф. др Борис Фуртула са Природно-математичког факултета у 
Крагујевацу. Академик Иван Гутман, професор Природно-математичког факултета у Крагујевцу 
у пензији и професор емеритус Универзитета у Крагујевцу, по оцени престижног универзитета 
Станфорд у Калифорнији (САД) за 2019. годину, рангиран је међу 2% најбољих светских 
научника и као најбољи научник у Србији. Међу 49 научника из Србије, који су рангирани на 
листи најбољих светских научника, налазе се, поред академика Ивана Гутмана, још двојица 
научника са Универзитета у Крагујевцу: дописни члан САНУ Милорад Бојић, професор 
Факултета инжењерских наука у Крагујевцу, који је преминуо 2016. године и проф. др Борис 
Фуртула са Природно-математичког факултета у Крагујевац. 
Универзитет у Крагујевцу је, заједно са Природно-математичким 
факултетом у Крагујевцу, од 2003. године издавач међународног 
часописа „MATCH – Communications in Mathematical and in 
Computer Chemistry”, чији је уредник академик Иван Гутман. 
Центар за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у 
Крагујевцу током последње две године објавио је две Гутманове 
књиге: „Energies of Graphs – Survey, Census, Bibliography” (у 
коауторству  са проф. др Борисом Фуртулом) и „Хемијске приче 
из царства биљака” (у коауторству са академиком Владимиром 
Стевановићем и проф. др Горицом Ђелић, Природно-математички 
факултет Крагујевац). Универзитет у Крагујевцу је проф. др 
Ивану Гутману доделио Светосавску награду за животно дело 
2019. године. 

5. фебруар 2021.

Национални јубилеј интернационалног часописа MATCH

Универзитет у Крагујевцу и Природно-математички факултет објавили су стоту свеску часописа 
MATCH, од када часопис излази у Србији. Универзитет у Крагујевцу и Природно-математички 
факултет у Крагујевцу су од 2003. године издавачи међународног научног часописа „MATCH – 
Communications in Mathematical and in Computer Chemistry”. Часопис је реферисан у Web of 
Science и у Journal Citation Report-u (JCR), са импакт фактором 1,95 за 2019. годину. Објављују се 
два броја годишње, са по три свеске. Број 84, вол. 3 објављен у 2020. години уједно је стота свеска 

часописа која је објављена у Србији. Уредник часописа 
академик Иван Гутман и заменик уредника проф. др 
Борис Фуртула су, по оцени престижног универзитета 
Станфорд у Калифорнији (САД) за 2019. годину, 
рангирани међу 2% најбољих светских научника. Сви 
бројеви међународног научног часописа MATCH 
доступни су на адреси match.pmf.kg.ac.rs
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27. јануар 2021.

Одржана Светосавска академија Универзитета у Крагујевцу

Дан духовности у Републици Србији прослављен је Светосавском академијом, одржаном у 
Свечаној сали Универзитета у Крагујевцу. У знак сећања на живот и дело првог српског 
архиепископа, просветитеља и творца законодавства, а на предлог ректора Лицеја Атанасија 
Николића, 1840. године Свети Сава је установљен као школска слава. Свечаности која је поводом 
дана Светог Саве одржана на Универзитету у  Крагујевцу, уз поштовање свих предвиђених мера 
за спречавање ширења вируса корона, присуствовали су представници академске заједнице 
Универзитета у Крагујевцу, професори, сарадници и студенти Универзитета. На Светосавској 
академији уручене су стипендије најбољим студентима Универзитета у Крагујевцу и Светосавске 
награде професорима Универзитета у Крагујевцу, који су својим изузетним резултатима 
допринели развоју Универзитета. Према одлуци Сената Универзитета у Крагујевцу, Светосавска 
награда за животно дело уручена је др Верољубу Дугалићу, редовном професору Економског 
факултета, а Светосавска награда за изузетна постигнућа додељена је др Владимиру Јуришићу, 
редовном професору Факултета медицинских наука Универзитета у Крагујевцу. Светосавске 
награде уручио је ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић. Као и протеклих 
година, Управни одбор Фондације за стипендирање и подстицање напредовања најбољих 
студената, младих научних радника и уметника Универзитета у Крагујевцу, доделио је 13 
стипендија најбољим студентима са 12 факултета Универзитета у Крагујевцу. Уговоре о додели 
стипендија  студентима уручила је проф. др Снежана Соковић, Управитељ Фондације за 
стипендирање. Фондација за стипендирање установила је од ове године  доделу стипендије из 
„Фонда Милеве Попиводе” за једног студента четврте године основних академских студија на 
студијама Српског језика и књижевности на Филолошко-уметничком факултету Универзитета у 
Крагујевцу. Прва стипендија из „Фонда Милеве Попиводе” додељена је Тамари Минић, 
студенткињи четврте године Српског језика и књижевности на Филолошко-уметничком 
факултету, са оствареном просечном оценом током студија 9,69. У име награђених студената, 
присутнима се обратио Богдан Живановић, студент Правног факултета Универзитета у 
Крагујевцу. У уметничком  делу програма наступили су драмски уметник Небојша Дугалић, који 
је одржао Светосавску беседу и студенти Катедре за хармонику Филолошко-уметничког 
факултета Универзитета у Крагујевцу Лазар Живадиновић и Никола Шаркочевић, који су 
пружили музичку подршку програму.
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Најбољи студенти Универзитета у Крагујевцу за 2021. годину су:

Игор (Перица) Велисављевић, студент IV године основних академских студија Агрономског 
факултета, студијски програм Воћарство и виноградарство (просечна оцена 9,57);
Милица (Предраг) Анђелковић, студент IV године основних академских студија Економског 
факултета, студијски програм Економија, модул Финансије (просечна оцена 9,96);
Младен (Арсеније) Радојевић, студент IV године основних академских студија Факултета 
инжењерских наука, студијски програм Рачунарска техника и софтверско инжењерство 
(просечна оцена 9,58);
Никола (Ненад) Кузовић, студент IV године основних академских студија Факултета за 
машинство и грађевинарство, студијски програм Машинско инжењерство (просечна оцена 10,00);
Џемила (Смаил) Алић, студент VI године интегрисаних академских студија Факултета 
медицинских наука, студијски програм ИАС Медицине (просечна оцена 9,97);
Марија (Срђан) Вујовић, студент IV године основних академских студија Факултета техничких 
наука, студијски програм Електротехничко и рачунарско инжењерство (просечна оцена 9,74);
Сандра (Јордан) Стевановић, студент IV године основних академских студија Факултета 
педагошких наука, студијски програм Учитељ (просечна оцена 9,93);
Богдан (Зоран) Живановић, студент IV 
године основних академских студија 
Правног факултета, студијски програм 
Право (просечна оцена 9,79);
Данко (Радосав) Ђорђевић, студент IV 
године основних академских студија 
Природно-математичког факултета, 
студијски програм Математика 
(просечна оцена 10,00);
Марија (Бранко) Брковић, студент IV 
године основних академских студија 
Педагошког факултета у Ужицу, 
студијски програм Учитељ (просечна 
оцена 10,00);
Јована (Братислав) Градиштанац, 
студент IV године основних академских 
студија Филолошко-уметничког 
факултета, студијски програм Немачки 
језик и књижевност (просечна оцена 
10,00);
Марија (Бошко) Туршијан, студент IV 
године основних академских студија 
Филолошко-уметничког факултета, 
студијски програм Извођачке уметности, 
модул Хармоника (просечна оцена 
10,00);
Емилија (Милан) Бракус, студент IV 
године основних академских студија 
Факултета за хотелијерство и туризам у 
Врњачкој Бањи, студијски програм 
Хотелијерство и туризам (просечна 
оцена 9,96).
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28. јануар 2021.

Одобрена пријава Универзитета у Крагујевцу
за обнављање Еразмус повеље са максималним
бројем бодова – ECHE 2021-2027

Пријава Универзитета у Крагујевцу за нову Еразмус повељу за високо образовање за следећи 
програмски циклус 2021–2027. одобрена је и оцењена са максималних 100 бодова. Пријаве 
високошколских установа оцењивали су независни експерти Извршне агенције за програме у 
области образовања, културе и медија Европске комисије (EACEA), који су пријаву Универзитета 
у Крагујевцу оценили као одличну по свим критеријумима. Одобрена пријава доказује да 
Универзитет у Крагујевцу располаже унутрашњим капацитетима који омогућавају примену 
основних начела Еразмус повеље, али показује и спремност, потенцијал и посвећеност 
Универзитета за даље унапређење, посебно у домену нових приоритета Европске комисије у 
области дигитализације, заштите животне средине, инклузивности и активизма у оквиру 
академске заједнице. Као носилац Еразмус повеље за период 2021–2027. Универзитет у 
Крагујевцу ће моћи и даље да развија и унапређује европску и међународну сарадњу, учествујући 
у свим деловима Еразмус+ програма – Програма који своју вредност и значај потврђује више од 
три деценије. Еразмус+ програм је највећи европски програм финансирања пројеката у области 
образовања, младих и спорта. Своју прву Еразмус повељу Универзитет у Крагујевцу добио је 
2018. године, а која је покривала период до 2020. године и била је предуслов да Универзитет 
учествује у Програму, посебно узимајући у обзир промену статуса Србије из партнерске у 
програмску земљу. Еразмус повеља за високо образовање дефинише основне принципе које свака 
високошколска установа мора поштовати и примењивати у свом раду, како би могла да 
пријављује и реализује пројекте у оквиру Еразмус+ програма за високо образовање. Повеља има 
за циљ да подржи стално унапређење квалитета рада високошколских институција у домену 
међународне сарадње, мобилности,  административних сервиса и капацитета за управљање 
међународним пројектима, а уједно служи и као механизам контроле квалитета рада једне 
високошколске установе.
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2. фебруар 2021.

Универзитет у Крагујевцу званично постао
Huawei ICT Academy

Универзитет у Крагујевцу је постао Huawei ICT Academy 
(ИКТ академија) за територију Србије, посредством Факултета 
инжењерских наука. Huawei ICT Academy је непрофитни 
програм партнерства, успостављен између компаније Huawei и 
одабраних високошколских установа широм света, који им даје 
права да одржавају сертификоване Huawei курсеве на пољу 
информационо-комуникационих технологија (ИКТ), као и да 
полазницима курсева који положе завршни испит издају 
званичне сертификате. Овај програм је осмишљен да премости 
потенцијални јаз који постоји између предузећа, с једне стране, 
и високошколских установа, с друге стране, кроз изградњу 
екосистема за таленте у ИКТ индустрији. Циљ Huawei ИКТ 
академије је да пружи високо цењене и стандардизоване 
курсеве, обуке и сертификације. Ови курсеви пружају 
полазницима приступ најновијим информатичким знањима и 
практичним вештинама, оспособљавајући их за рад у 

областима за које су се специјализовали. Први сертификовани инструктор за област вештачке 
интелигенције је доц. др Владимир Миловановић, а ускоро ће и други чланови Катедре за 
електротехнику добити одговарајуће сертификате.

11. фебруар 2021.

Факултет техничких наука званично постао
Huawei ICT академија

Факултет техничких наука Универзитета у Крагујевцу 
званично је постао Huawei ICT академија за област вештачке 
интелигенције. Ванредни професор са Катедре за 
информационе технологије др Марија Благојевић први је 
сертификовани инструктор, а очекује се да ће ускоро и други 
чланови Катедре добити ове престижне сертификате. Huawei 
ICT академија је непрофитни програм партнерства између 
компаније Huawei и изабраних високошколских установа 
широм света, који омогућава права коришћења 
сертификованих Huawei курсева на пољу 
информационо-комуникационих технологија. Наставници на 
Факултету, такође, имају могућност усавршавања кроз 
Huawei обуке, као и могућност да учествују у развоју 
талената који ће поседовати практичне вештине у области 
информационих технологија, корисне за привреду и ширу 
заједницу. Најзначајније активности у наредном периоду биће 
обезбеђивање опреме за експерименте у настави и развијање 
практичних вештина студената, подстицање наставника и 
студената на обуку и сертификацију и одржавање Huawei 
такмичења за студенте и сајмова запошљавања. 
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10. фебруар 2021.

Microsoft признање професору Природно-математичког
факултета Ненаду Стефановићу

Проф. др Ненад Стефановић, ванредни професор на Институту за математику и информатику 
Природно-математичког факултета, ванредни професор Факултета техничких наука, добитник је 
највишег признања компаније Microsoft у области едукације – Microsoft Innovative Educator Fellow 
– MIE. Највише признање компаније Microsoft у области едукације додељује се на основу рада на 
дигиталној трансформацији образовања и постигнутих резултата у тој области. Дугогодишња 
сарадња проф. др Ненада Стефановића са компанијом  Microsoft окарактерисала га је као веома 
успешног у примени савремених информационих и комуникационих технологија у образовању 
будућих младих стручњака. Посебан значај 
признања које је компанија  Microsoft доделила 
проф. др Ненаду Стефановићу огледа се у томе 
што се овакво признање додељује само једном 
наставнику из неке земље и први пут је 
додељено професору из Србије. Захваљујући 
успешној примени и имплементацији ИТ 
сервиса за образовање, као и постигнутим 
резултатима, Природно-математичком 
факултету Универзитета у Крагујевцу 
додељен је статус Microsoft School.

27. јануар 2021.

Одржана свечана промоција мастер економиста

На Економском факултету Универзитета у 
Крагујевцу  одржана је Свечана промоција 105 
студената који су стекли звање мастер 
економиста. Свечаној промоцији, поред 
студената и професора Економског факултета, 
присуствовали су ректор Универзитета у 
Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић и 
градоначелник града Крагујевца господин 
Никола Дашић.
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6. децембар 2020.

Уручене дипломе струковним медицинским сестрама,
физиотерапеутима, докторима стоматологије
и магистрима фармације

Другог дана доделе диплома на Факултету 
медицинских наука, у сусрет Дану и Слави 
ове установе, најпре су уручене дипломе 
струковним медицинским сестрама и 
струковним физиотерапеутима. У школској 
2019/2020. години овај трогодишњи 
студијски програм на Факултету завршило 
је 30 струковних сестара и исто толико 
физиотерапеута. Присутне је поздравио 
ресорни продекан проф. др Наташа 
Здравковић која им је, уз честитике на 
завршеном школовању, пожелела пуно 
успеха у даљем животу и раду.

5. децембар 2020.

Уручене дипломе докторима медицине, лекарима
специјалистима и субспецијалистима
и менаџерима у здравству

У амифитеатру Факултета медицинских наука уручене су дипломе докторима медицине, лекарима 
специјалистима и субспецијалистима и мастер менаџерима у систему здравствене заштите. 
Овогодишња додела диплома одржана је уз поштовање свих епидемилошких мера. Декан 
Факултета медицинских наука проф. др Владимир Јаковљевић, уз честитике свим дипломцима, 
истакао је да се и ове године, у сусрет Дану и Слави факултета, традиционално додељују дипломе 
на свим студијским програмима, али у измењеним околностима, уз поштовање свих 
епидемиолошких мера – „Жао ми је што су оклоности такве какве јесу, али је то истовремено и 
велики изазов за комплетну медициснку заједницу и образовање у оквиру биомедицинских наука, 
јер све оно што нам се дешава у директној је вези са 
свим нашим дипломцима који ће се у будућности 
суочити и са овим али и многим другим 
проблемима које здравство доноси. Крај њиховог 
школовања и почетак професионалне каријере 
свакако је обележила актуелна пандемија. Надам се 
да ће крај ове пандемије доћи ускоро и да ће сви 
наши доктори медицине, стоматолози, 
фармацеути, лекари специјалисти моћи да се баве 
оним стварима за које су се определили током свог 
школовања”, рекао је декан Јаковљевић.
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1. фебруар 2021.

Michal Michaeli из Израела одржала онлајн гостујуће
предавање на Економском факултету

На Eкoнoмском фaкултeту Унивeрзитeтa у Крaгуjeвцу одржано је онлајн гoстуjућe прeдaвaњe у  
oблaсти инoвaциja и прeдузeтништвa углeднoг прeдaвaчa Michal Michaeli из Изрaeлa. Пoзнaтo je    
дa je Изрaeл jeднa oд зeмaљa у свeту кojа имa нajвeћу стoпу инoвaциja, пoсeбнo висoкo                         
сoфистицирaних тeхнoлoшких иновација, тaкo дa је oвo била извaнрeднa приликa за студенте 
Економског факултета дa нaуче, из 
првe рукe, o   мoгућнoстимa и              
изaзoвимa инoвaциja и                            
прeдузeтништвa. Нa прeдaвaњу су 
присутовали прeдстaвници aмбaсaдe 
Изрaeлa, кoлeгe из Бизнис                      
инoвaциoнoг цeнтрa, кao и                      
прeдстaвници Грaдa Крaгуjeвцa. 

10. фебруар 2021.

Одржана 6. међународна научна конференција EBM 2020

Економски факултет Универзитета у Крагујевцу организовао је шесту међународну научну 
конференцију под називом „Contemporary Issues in Economics, Business and Management” (EBM 
2020), која је због епидемиолошке ситуације одржана онлајн. Конференција је обухватила теме из 
области менаџмента, маркетинга, глобализације, регионализације, рачуноводства, пословних 
финансија, информационих система и квантитативних метода и модела у економији и менаџменту. 
Конференција је окупила ауторе из земље и иностранства (Велика Британија, Норвешка, Белгија, 
Пољска, Русија, Словенија, Грчка, Португал, Украјина, Босна и Херцеговина, Кина и Индија), 
који су представили  више од 40 научних радова. Рад Конференције био је организован кроз 
пленарну и четири паралелне 
сесије. Уводничари на 
конференцији били су 
реномирани професори: Nathalie 
Van Meurs, Middlesex University 
London, Велика Британија, 
Frøystein Gjesdal, NHH 
Norwegian School of Economics, 
Норвешка, Michael Frömmel, 
Ghent University, Белгија. 
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На конференцији је учествовало више од 70 учесника, а конференцију је пратило 20 слушалаца. 
Учесници Конференције су презентовањем резултата најновијих истраживања имали прилику да 
укажу на актуелне промене како у теорији, тако и у пракси, у настојању да на адекватан начин 
одговоре на различите изазове савременог пословног окружења, посебно изазова који се односе на 
актуелну пандемију вируса корона. 

26. фебруар 2021.

Онлајн тренинг као део пројекта наставе глобалног
грађанства: развој толеранције кроз графичке новеле

На Факултету педагошких наука у Јагодини одржан је онлајн тренинг у оквиру пројекта 
„Образовање за одговорно учешће у Демократском друштву: побољшање толеранције користећи 
графичке новеле на часовима енглеског језика  (Teaching Global Citizenship: Развијање 
толеранције кроз графичке новеле)”. Аутори овог пројекта су доц. др Вера Савић са Факултета 
педагошких наука у Јагодини и проф. др Џоан Канг Шин са америчког универзитета Џорџ Мејсон. 
Средства за реализацију 
обезбедила је Амбасада САД у 
Србији. Амбасада САД у Србији 
изабрала је овај пројекат у 
настави енглеског језика за 
финансирање овог пројекта 
Факултета педагошких наука, 
чији је фокус на унапређењу 
регионалне сарадње и 
стабилности кроз образовање. 
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Циљеви пројекта су бројни и односе се на наставу на Факултету педагошких наука и васпитања 
наставника који стичу компетенцију за извођење наставе енглеског језика у млађим разредима, 
као и стручно усавршавање наставника енглеског језика у основним школама за развој језичких 
вештина и толеранција. У завршној фази пројекта на Факултету педагошких наука биће 
организована летња школа за наставнике енглеског језика из целе Србије, као вид стручног 
усавршавања, уз присуство основаца. 

1. фебруар 2021.

Одржан састанак представника Универзитета у
Крагујевцу и Града Чачка

У Градској управи града Чачка одржан je састанак између представника Универзитета у 
Крагујевцу и градоначелника Чачка са сарадницима. Тема састанка била је унапређење сарадње 
установа високог образовања, привреде и локалне самоуправе. Ректор Универзитета у Крагујевцу 
проф. др Ненад Филиповић, проректор за координацију послова факултета чије је седиште ван 
седишта Универзитета проф. др Драган Ђурчић, декан Факултета техничких наука проф. др 
Данијела Милошевић, декан Агрономског факултета проф. др Томо Милошевић и председник 
општине Врњачка Бања Бобан Ђуровић разговарали су са градоначелником Чачка Милуном 
Тодоровићем и његовим сарадницима о унапређењу међусобне сарадње. У претходних неколико 
година изградња инфраструктурних пројеката у Чачку, намењених средњем и високом 
образовању, умногоме је побољшала услове за рад академаца. Тиме је омогућено да се успостави 
и боља веза између образовних установа и привредника, што за резултат даје школовање високо 
образованих кадрова за потребе привреде и индустрије. О овој теми, као и о формирању Савета 
послодаваца у свим градовима у којима су чланице Универзитета у Крагујевцу, говорио је ректор  
Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић. Декан Факултета техничких наука у 
Чачку проф. др Данијела Милошевић говорила је о важности сарадње факултета са привредом, 
истичући новоакредитоване студијске програме основних академских студија, као и спремност 
њеног факултета  за  реализацију нових студијских програма у сарадњи са другим факултетима.
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Бобан Ђуровић, председник општине Врњачка Бања, говорио је о сарадњи локалне самоуправе и 
Факултета за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи, као и о учешћу у заједничким 
пројектима Факултета техничких наука у Чачку и Факултета за хотелијерство и туризам. У свом 
обраћању присутнима, градоначелник Чачка Милун Тодоровић истакао је да су изградњом објекта 
Музичке школе, Ученичког дома, проширивањем смештајног капацитета Студентског дома, 
иновирањем образовних профила у средњим стручним школама и на факултетима, створени 
одлични услови за средњошколце и студенте и да ће њихов приоритет бити дуално образовање, 
усаглашено са знањима и вештинама која су потребна привреди.

Сарадња привреде и високошколских установа, као и планирање будућих заједничких активности 
– били су тема састанка представника Универзитета у Крагујевцу и Града Краљева. 
Градоначелник Краљева се са сарадницима састао са ректором Универзитета у Крагујевцу проф. 
др Ненадом Филиповићем, проректором за координацију послова факултета чије је седиште ван 
седишта Универзитета проф. др Драганом Ђурчићем, проректором за научноистраживачки рад 
проф. др Весном Ранковић, генералним секретаром Универзитета у Крагујевцу Марком Лукићем, 
као и деканом Факултета за машинство и 
грађевинарство проф. др Милетом 
Савковићем. Тема састанка била је 
досадашња и будућа сарадња 
Универзитета, Факултета за машинство 
и грађевинарство и Града Краљева, као и 
планирање будућих заједничких 
активности за унапређење живота и рада 
академаца, кроз реализацију заједничких 
пројеката и сарадњу са привредом. 
Ректор проф. др Ненад Филиповић у 
свом излагању посебно је нагласио 
значај  успешне сарадње високо 

Састанак представника Универзитета у Крагујевцу
и Града Краљева
5. фебруар 2021.
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12. фебруар 2021.

Сарадња Универзитета у Крагујевцу и Педагошког факултета
са седиштем у Ужицу са привредом и непривредним субјектима
тог града

Ректорски колегијум Универзитета у Крагујевцу посетио је Градску управу Ужица, Регионални 
стартaп центар и Педагошки факултет у Ужицу. Градоначелник Ужица др Јелена Раковић 
Радивојевић са сарадницима организовала је састанак у управи Града, коме су присуствовали 
ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић, проректор за координацију 
послова факултета чије је седиште ван седишта Универзитета проф. др Драган Ђурчић, 
проректор за науку проф. др Весна Ранковић, проректор за наставу и студентска питања проф. др 
Владимир Ранковић, као и декан Педагошког факултета проф. др Снежана Маринковић и декан 
Факултета техничких наука проф. др Данијела Милошевић. Теме састанка биле су актуелни 
пројекти и будућа сарадња у области привреде и непривредних субјеката, са освртом на 
имплементацију савремених метода у учењу и већој подршци школовања високо профилисаних 
кадрова за потребе регионалног развоја, као и  
формирање Савета послодаваца у свим 
градовима у којима су чланице Универзитета у 
Крагујевцу. Током једнодневне посете Ужицу, 
делегација Универзитета у Крагујевцу 
посетила је и упознала се са радом Регионалног 
иновационог стартап центра, где их је директор 
Регионалне развојне агенције „Златибор” 
Славко Лукић ближе упознао са услугама 
Центра који пружа инфраструктурну, 
управљачку и техничку подршку 
новооснованим предузећима и на тај начин им 
даје могућност да се повежу са субјектима из 
јавног, приватног и друштвеног сектора, као и 
да пронађу и користе различите врсте и изворе 
финансирања. Други део радне посете Ужицу 
обухватио је посету Педагошком факултету и 
састанак Ректорског колегијума Универзитета 
у Крагујевцу са деканом проф. др Снежаном 
Маринковић, члановима Деканског колегијума 
и шефовима катедри.

образованих кадрова са привредом и индустријом, 
као и значај формирања Савета послодаваца у свим 
градовима у којима су смештени факултети 
Универзитета у Крагујевцу. Током своје посете 
Краљеву, Ректорски колегијум Универзитета у 
Крагујевцу посетио је и компанију LEONI и 
упознао се са развојним потенцијалима ове 
компаније која остварује изузетне резултате, како 
у аутомобилској индустрији, тако и у другим 
индустријским секторима.
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Посебна пажња у разговорима усмерена је 
на заједничком ангажовању за побољшање 
услова студирања. Такође, истакнута је 
потреба за одређеним облицима 
научностручних педагошких иновација и за 
реализацијом текућих пројеката.

Ректор Универзитета у Крагујевцу проф. 
др Ненад Филиповић, проректор за 
координацију послова факултета чије је 
седиште ван седишта Универзитета у 
Крагујевцу проф. др Драган Ђурчић, 
проректор за научноистраживачки рад 
проф. др Весна Ранковић и генерални 
секретар Марко Лукић били су у радној 
посети Факултету и граду Краљеву. 
Сагласно протоколу, први део посете био 
је састанак ректора са сарадницима и 
декана Факултета за машинство и 
грађевинарство у Краљеву са челницима 
града Краљева. Делегацију Универзитета 
и Факултета примио је градоначелник 
Краљева др Предраг Терзић са својим 
замеником Вукманом Ракочевићем. 
Ректор Универзитета у Крагујевцу изнео 
је предлог о будућем заједничком 
деловању, како би дошло до чвршћег 
повезивања ових институција и 
привредних субјеката у окружењу, а све у 
циљу повећања броја студената у 
Краљеву, унапређења сарадње са 
привредом, увођења нових студијских 
програма, како би студенти по завршеном 
школовању налазили запослење у својој 
струци и како би се смањио одлив младих 

Посета ректора и проректора Универзитета у Крагујевцу
Факултету за машинство и грађевинарство у Краљеву
9. фебруар 2021.
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12. фебруар 2021.

На Универзитету у Крагујевцу одржана презентација партерног
решења уређења Трга војводе Радомира Путника у Крагујевцу

У Свечаној сали Универзитета у Крагујевцу одржана је презентација новог решења партерног 
уређења познатог крагујевачког трга. Презентацију решења партерног уређења Трга војводе 
Радомира Путника организовали су Универзитет у Крагујевцу,  Градска управа Града Крагујевца 
и ЈП Урбанизам из Крагујевца. У  име Универзитета у Крагујевцу, учеснике скупа  поздравио је 
ректор проф. др Ненад Филиповић. Присутнима се у име Града обратио градоначелник Никола 
Дашић. Модератор скупа проф. др Јелена В. Атанасијевић представила је  тим ЈП Урбанизам, који 
је идејни творац три варијанте решења партерног уређења Трга Радомира Путника. Руководилац 
пројекта архитекта Весна  Јовановић Милошевић, 
заједно са колегом архитектом Лазаром Мандићем, 
присутнима је представила све три варијанте решења 
уређења овог градског трга. Презентацији су 
присуствовали и начелник Шумадијског управног округа 
Биљана Илић Стошић, представници Градске управе за 
развој, архитекте и урбанисти града, као и представници 
медија. Учесници скупа су, по завршеној презентацији, 
узели учешће у дискусији о варијантама пројекта.

са територије  Краљева. Ректор је са 
својим тимом пружио пуну подршку за 
акредитацију студијског програма 
Информационих технологија и истакао да 
ће Универзитет, као и до сада, помоћи у 
сваком погледу у складу са својим 
могућностима и капацитетима. 
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У Ректорату Универзитета у Крагујевцу, између представника Универзитета у Крагујевцу и 
Универзитета у Ријеци, одржан је састанак у оквиру пројекта „Употреба метода вештачке 
интелигенције и машинског учења на смањење ефеката COVID-19 – COVIDAI”. Састанку су 
присуствовали ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић и проф. др Златан 
Цар са Универзитета у Ријеци. На састанку су разматране активности у последњој фази пројекта. 
Од јула 2020. године у оквиру пројекта развијан је персонализовани модел који прати стање 
пацијента од тренутка заразе и који предвиђа даљи 
ток развоја болести Ковид-19 код тог пацијента, 
као и епидемиолошки модел који прати број 
заражених на нивоу једне популације, нпр. државе, 
и предвиђа бројеве у времену у различитим 
категоријама, као што су бројеви заражених, 
преминулих, опорављених итд. Модели су најпре 
развијани на малом броју пацијената, јер подаци 
нису били одмах доступни. У међувремену, базе на 
којима су модели тренирани постале су знатно 
веће. У току је валидација модела на реалним 
клиничким подацима и припрема више радова за 
часописе у којима ће добијени резултати бити 
објављени.

Одржан састанак у оквиру пројекта „Употреба метода
вештачке интелигенције и машинског учења на
смањење ефеката COVID-19 – COVIDAI”
15. децембар 2019.

Катедра за патолошку физиологију Факултета медицинских наука Универзитета у Крагујевцу 
добила је најсавременији апарат за испитивање људског имунитета. Проточни цитометар биће 
коришћен приликом истраживања у области базичних наука. У оквиру научног пројекта  
Министарства просвете, науке и технолошког развоја, проф. др Владимир Јуришић са Факултета 
медицинских наука Универзитета у Крагујевцу са својим сарадницима је изучавао имунске 
промене, биохемијске карактеристике и молекулске анализе код оболелих од тумора током 
прогресије болести и појаве метастаза. Захваљујући Европском фонду за развој науке и пројекту 
под називом „Молекулске биохемијске имунске дијагнозе код 
пацијената са туморима”, Катедра за патофизиологију 
Факултета медицинских наука добила је најсавременији 
апарат за испитивање имунитета код људи. Проточни 
цитометар поседује три ласера и истовремено може да 
анализира 15 различитих ћелија. У плану је да овај апарат 
буде употребљен у научне сврхе, за испитивање имунитета 
оних који желе да се вакцинишу против вируса корона, као и 
особа које су примиле вакцину, како би се заштитиле од 
заражавања овим вирусом.

Факултет медицинских наука добио најсавременији апарат
за ћелијску имунологију 
15. децембар 2019.
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14. јануар 2021.

Студенти Факултета инжењерских наука реализовали
пројекат соларних клупа на четири локације у Крагујевцу

Студенти Факултета инжењерских наука Универзитета у Крагујевцу, у сарадњи са професорима 
и деканом Факултета, реализовали су идеју креирања соларних клупа. Студенти су основали 
удружење „Омладинска организација Шумадије”, формирали су инжењерски тим, дефинисали 
циљеве и направили план реализације пројекта. Тим чине садашњи и бивши студенти Факултета 
инжењерских наука: Томислав Миловић, Ненад Петровић, Александар Перовић, Ђорђе 
Јовановић, Никола Костић, Милица Вуловић, Андреја Миловановић и Јелена Матовић. Чланови 
Удружења желели су да покажу да своја теоријска знања и вештине стечене током студирања 
могу применити у пракси и да су компетентни да креирају иновативна решења која ће допринети 
развоју Града Крагујевца. Пројекат „Промоција младих инжењера – Покажимо шта знамо” 
представљао је прилику да се унапреди искуство младих инжењера кроз приказ њиховог рада на 
јавним местима. Израђене су четири соларне клупице које су постављене на четири локације у 
граду Крагујевцу. У питању је мултидисциплинарни пројекат, за чију реализацију су била 
неопходна знања и искуства из различитих научних области. Соларне клупице садрже уграђене 
соларне панеле помоћу којих енергију Сунца претварају у електричну и складиште је у 
акумулаторским батеријама. Ту 
енергију може потпуно бесплатно 
користити било који пролазник 
како би допунио свој мобилни 
телефон, мултимедијални уређај, 
таблет и сличне преносиве 
направе. Клупа садржи и четири 
светлећа простора који јој дају 
посебан амбијентални изглед 
током ноћи.

1. децембар 2020.

Потписан споразум о сарадњи између
Универзитета у Крагујевцу и Центра Абрашевић

У Ректорату Универзитета у Крагујевцу потписан је Споразум о сарадњи између Универзитета и 
Центра за неговање традиционалне културе Абрашевић. Поред потписника Споразума, ректора 
Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненада Филиповића и директора Центра Абрашевић 
Владимира Ђорђевића, састанку су присуствовали Марко Лукић, генерални секретар 
Универзитета и Стефан Јовановић, помоћник 
градоначелника за омладину и сарадњу са 
Универзитетом. Како је предвиђено Споразумом, 
Универзитет у Крагујевцу и Центар Абрашевић, 
размењујући искуства и стручна знања, настојаће да 
реализују заједничке културне и образовне пројекте, као 
и да остваре партнерско учешће на европским 
пројектима из области културе и образовања. Сарадња 
ових институција, поред реализације конкретних 
пројеката, има за циљ неговање културног и научног 
стваралаштва уопште.
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19. јануар 2021.

Потписан уговор о пословно-техничкој сарадњи удружења
Wine Expert из Крагујевца, Вински Путеви Србије из Београда
и Факултета за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи

Заједничка жеља потписника Уговора је да Србија има још више винограда, винарија, 
висококвалитетних аутохтоних вина, сомелијера, винских путева и гостију из земље и 
иностранства. Удружења Wine Expert Kрагујевац и Вински путеви Србије Београд,  у сарадњи са 
Факултетом за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи Универзитета у Крагујевцу, 
организовали су стручну конференцију „Вински туризам Србије – потенцијал, програми и 
перспективе, припреме пројеката и других активности у складу са стратегијом Владе Републике 
Србије под називом: Програм развоја винарства и виноградарства Републике Србије за период 
2021–2031. године”. Конференција је одржана у периоду од 13. до 14. фебруара 2021. године  у 
винском подрму „Малча” код Ниша. Том приликом Факултету за хотелијерство и туризам у 
Врњачкој Бањи уручена је Повеља о приступању пројекту. Повељу је потписао проф. др Драго 
Цвијановић, декан Факултета за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи. Скуп је одржан уз 
придржавање и поштовање свих званично прописаних мера против ширења и спречавања 
епидемије изазване вирусом корона. 

22. фебруар 2021.

Одржан састанак представника Универзитета у Крагујевцу
и представника Удружења студената са хендикепом

У жељи да помогне у решавању проблема са којима се свакодневно сусрећу студенти са 
инвалидитетом, представници Универзитета у Крагујевцу посетили су Удружење студената са 
хендикепом Крагујевац. Генерални секретар Универзитета у Крагујевцу Марко Лукић и Марија 
Томовић из Центра за развој каријере и саветовање студената Универзитета у Крагујевцу 
разговарали су са Сањом Стојановић, председницом Удружења студената са хендикепом и Сашом 
Алемпијевићем, чланом Удружења, о тренутним проблемима са којима се сусрећу студенти са 
инвалидитетом, првенствено студенти са моторичким хендикепом – отежаним кретањем или 
потпуним одсуством самосталног кретања, као и студенти који су слепи и слабовиди. 
Постављањем вертикално подизне платформе и изградњом прилаза истој, у току 2020. године 
студентима са инвалидитетом омогућен је неометан приступ згради Правног факултета и кретање 
кроз објекат Факултета, чиме су побољшани услови за адекватно праћење наставе. Економски 
факултет реконструисао је постојећи лифт, чиме је олакшано кретање студената који су 
корисници инвалидских колица.  
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19. јануар 2021.

Центар за студије сећања Универзитета у Крагујевцу добитник
финансијске подршке за програм студија Холокауста

Центар за студије сећања Универзитета у Крагујевцу добитник је овогодишњег позива за 
финансијску подршку од стране организације Claims Conference за реализацију програма студија 
Холокауста на Универзитету од октобра 2021. године. На Универзитету у Крагујевцу креиран је 
програм – Студије холокауста – први програм из ове области икада понуђен у Србији, намењен 
студентима и дипломцима са различитих факултета. Планирана је реализација 10 курсева, а у 
програм су укључени предавачи са Филолошко-уметничког факултета и Правног факултета у 
Крагујевцу, али и професори са Филозофског факултета са Универзитета у Београду. Циљ ове 
иницијативе је да се у трећој години предавања овај програм трансформише у академски 
специјализовани програм који би се самофинансирао и за који би била спроведена акредитација. 
Програм ће моћи да прате студенти са различитих факултета, који ће добити и одговарајуће 
бодове. Биће реализован на истом нивоу као мастер програм (укупно 60 бодова) и пружиће 
прилику студентима из различитих образовних програма да похађају наставу. Након овог 
програма студенти могу да наставе своје образовање и на докторским студијама.

17. децембар 2020.

Бесплатан онлајн курс енглеског језика нa Б1 нивоу

За студенте са факултета Универзитета у Крагујевцу почетком децембра отпочео је бесплатан 
онлајн курс енглеског језика на Б1 нивоу, у оквиру програма Пракса за младе филологе. 
Бесплатан курс енглеског језика, који се, као део програма Пракса за младе филологе, реализује 
већ годинама уназад, први пут је одржан у онлајн формату у летњем семестру 2020. године. 
Имајући у виду предности одржавања наставе, коришћењем алата за наставу на даљину и 
задовољство студената квалитетом наставе, Универзитет у Крагујевцу је и у овој академској 
години наставио са реализовањем бесплатног курса енглеског језика у онлајн облику. Полазници 
курса енглеског језика су студенти завршних година основних, интегрисаних и мастер академских 
студија, основних струковних студија и прве године докторских академских студија са факултета 
у саставу Универзитета у Крагујевцу. Прилику да ове године похађа курс енглеског језика на Б1 
нивоу добило је 99 студената Универзитета у Крагујевцу. Предавачи на курсу енглеског језика су 
студенти завршних година основних и мастер академских студија, са Катедре за англистику 
Филолошко-уметничког факултета.

Генерални секретар Универзитета Марко 
Лукић истакао је да је планирано да у току 2021. 
године буде урађена значајна реконструкција 
доступности највећег дела факултета чланица 
Универзитета у Крагујевцу, као и 
Универзитетске библиотеке, изградњом косо 
подизних платформи. У циљу стварања услова 
за што боље инклузивно формално и 
неформално образовање, али и побољшање 

социоекономског положаја студената са инвалидитетом, договорена је боља сарадња 
Универзитета и Удружења. Студијске програме Универзитета у Крагујевцу у академској 2020/21. 
години похађа 30 студената са инвалидитетом.
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децембар 2020.
јануар - фебруар 2021.

10. фебруар 2021.

Пет студента Филолошко-уметничког факултета
награђено на XX Бијеналу студентске графике Србије

18. јануар 2021.
Реализована хуманитарна акција „Студенти за децу Космета”

Студенти Одсека за примењену и ликовну уметност Филолошко-уметничког факултета освојили 
су три равноправне награде и две похвале на јубиларном, XX Бијеналу студентске графике 
Србије, које се одржава у периоду од 6. фебруара до 6. марта 2021. године у Дому културе 
Студентски град у Београду. Манифестација са традицијом, Бијенале студентске графике Србије 
већ годинама окупља младе ствараоце, презентује дела будућих академских уметника и 
карактеристичне рукописе ликовних школа. На јубиларном XX Бијеналу студентске графике 
Србије учешће је узело 92 студента са укупно 143 рада. 
Представљени радови су приказ уметничког 
стваралаштва студента основних, мастер и докторских 
студија са шест државних академија. Жири у саставу 
Теодора Јеремић, дипломирани  историчар уметности, 
кустос, Марија Анђелковић, мастер ликовних 
уметности и Ксенија Пантелић, дипломирани графичар 
доделио је шест равноправних награда и четири 
похвале, од којих су три равноправне награде и две 
похвале припале студентима Филолошко-уметничког 
факултета. Равноправне награде освојили су Ивана 
Милосављевић (Графика књиге, 3. година), Никола 
Милошевић (Графика књиге, 3. година) и Дуња 
Станојевић (Ликовне уметности, 3. година). Похвале су 
освојиле Теодора Мицић (Ликовне уметности, 3. 
година) и Ивана Јанковић (Ликовне уметности, мастер).

Хуманитарна акција прикупљања слаткиша и прављења новогодишњих пакетића, коју је 
спроводио Студентски парламент Универзитета у Крагујевцу, успешно је реализована са 
направљених 1196 новогодишњих пакетића. Студентски парламент Универзитета у Крагујевцу, 
почетком децембра, узео је учешће у хуманитарној акцији коју организује Студентска 
конференција универзитета 
Србије, под називом 
,,Студенти за децу Космета”. 
У оквиру акције, 13. јануара 
2021. године, уручено је 3555 
новогодишњих пакетића деци 
млађег основношколског 
узраста из 49 школа на 
простору Косова и Метохије.
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1. фебруар 2021.

Стипендије Министарства Одбране додељене студенткињама
Факултета инжењерских наука

Ана Миладиновић и Милица Радивојевић, студенткиње четврте године студијског програма 
Војноиндустријско инжењерство Факултета инжењерских наука, успешно су прошле процес 
селекције за додељивање стипендија Министарства Одбране Републике Србије. Војнотехничком 
институту у Београду и Техничком ремонтном заводу у Крагујевцу, при Министарству одбране 
Републике Србије, био је одобрен јавни конкурс за доделу студентских стипендија у школској 
2020/2021. години за 14 судената мастер академских студија и 20 студената основних академских 
студија из области машинског инжењерства, као и електротехничког и рачунарског инжењерства. 
Исход процеса селекције је одабир 23 стипендиста, међу којима су и Ана и Милица.
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•  Фондацијa Спенсер – Research Grants on Education: Large 

•  COSME програм – Innovation uptake and digitalisation in the
 tourism sector

• CEEPUS мрежа за академску 2021/2022. годину

•  SAF€RA 2021 – Industrial safety in the context of pandemics and   
 exponential change
 
•  Национална стипендија „За жене у науци”

•  European Research Council – ERC Consolidator Grants 

•  European Research Council – ERC Advanced Grants 

•  Фонд за иновациону делатност – Програм сарадње науке и привреде 

•  Европски истраживачки савет – ERC Starting Grants 

•  Спенсер фондација – Research Grants on Education: Small

•  Climaversity Video Contest – Такмичење на Универзитету
 у Крагујевцу 

•  AI4EU – AI4EU call for solutions 

•  ERC Consolidator Grants 

15. јануар,
5. фебруар 2021.

11. фебруар 2021.

15. јануар 2021.

30. март 2021.

30. април 2021.

20. април 2021.

31. август 2021.

29. април 2021.

8. април 2021.

1. јун 2021.

3. мај 2021.

29. април 2021.

20. април

КОНКУРСИ




